SAP  POISSON 
คำถามวิจัย :  อัตราการเจ็บป่วยของหัวหน้าครัวเรือนในหมู่บ้าน Stat Village เป็นอย่างไร 

ผลการศึกษา
จากตัวอย่างผลการศึกษา หัวหน้าครัวเรือน  จำนวน  30  คน  ได้ผลสรุปเกี่ยวกับการเจ็บป่วยดังนี้
หัวหน้าครัวเรือน  30  คน มีจำนวนคนที่ป่วย   18  คน
มีอัตราการเจ็บป่วย   60  %  (95%CI:   41.3  % to  78.6%)
	ลักษณะ
	จำนวนตัวอย่าง
	ร้อยละการเจ็บป่วย
	ค่าเฉลี่ยในการเจ็บป่วย
	ช่วงเชื่อมั่น95%
	p-value

	กลุ่มเปรียบเทียบ
	30
	
	
	
	

	ป่วย
	18
	60
	กลุ่มอ้างอิง
	
	0.xxx

	ไม่ป่วย
	12
	40
	60
	41.3 ถึง 78.6
	


คำสั่งที่ใช้
use "C:\Users\up\Documents\statvillage.dta", clear

. tab v10n0
      v10n0 |      Freq.     Percent        Cum.

------------+-----------------------------------
          0 |         18       60.00       60.00
          1 |         12       40.00      100.00
------------+-----------------------------------
      Total |         30      100.00
. gen disease = .

(30 missing values generated)

. replace disease = 0 if v10n0 == 1
(12 real changes made)

. replace disease = 1 if v10n0 == 0
(18 real changes made)

. tab disease

    disease |      Freq.     Percent        Cum.

------------+-----------------------------------
          0 |         12       40.00       40.00
          1 |         18       60.00      100.00
------------+-----------------------------------
      Total |         30      100.00
. ci disease,b/*prevalence*/

option / not allowed

r(198);

. ci disease

    Variable |    Obs     Mean  Std. Err. [95% Conf. Interval]

-------------+----------------------------------
     disease |     30     .6    .0909718      .4139418    .7860582
คำถามวิจัย : อัตราการเจ็บป่วยของหัวหน้าครัวเรือนที่ต้องนอนโรงพยาบาลในรอบปี
ผลการศึกษา  

จากการศึกษาหัวหน้าครัวเรือนที่ป่วย  จำนวน  18  คน มีอัตราการนอนโรงพยาบาลจำนวน   154  ครั้งต่อปี 

*    duration of illness , the number of hospitalization is 112.
*    The rate is   137.5  per 100 person-year (95%CI: 116.7 to 161.0).

	ลักษณะ
	จำนวนตัวอย่าง
	อัตราการadmit/ปี
	ระยะเวลาในการเจ็บป่วยต่อปี
	อัตราการเข้ารับการadmitต่อปีต่อ 100 ปชก.
	ช่วงเชื่อมั่น95%

	กลุ่มเปรียบเทียบ
	
	
	
	
	

	ป่วย
	18
	154
	112
	137.5
	116.7 ถึง 161.01


คำสั่งที่ใช้
. tab v12
        v12 |      Freq.     Percent        Cum.

------------+-----------------------------------
          1 |          3       10.00       10.00
          2 |          1        3.33       13.33
          3 |          3       10.00       23.33
          4 |          1        3.33       26.67
          5 |          2        6.67       33.33
          6 |          2        6.67       40.00
          7 |          2        6.67       46.67
          9 |          2        6.67       53.33
         10 |          3       10.00       63.33
         11 |          3       10.00       73.33
         12 |          1        3.33       76.67
         13 |          2        6.67       83.33
         14 |          1        3.33       86.67
         16 |          1        3.33       90.00
         19 |          3       10.00      100.00
------------+-----------------------------------
      Total |         30      100.00
. tab v12 if disease == 1
        v12 |      Freq.     Percent        Cum.

------------+-----------------------------------
          1 |          2       11.11       11.11
          2 |          1        5.56       16.67
          3 |          2       11.11       27.78
          5 |          1        5.56       33.33
          6 |          2       11.11       44.44
          7 |          2       11.11       55.56
         10 |          1        5.56       61.11
         11 |          2       11.11       72.22
         13 |          1        5.56       77.78
         14 |          1        5.56       83.33
         16 |          1        5.56       88.89
         19 |          2       11.11      100.00
------------+-----------------------------------
      Total |         18      100.00
. tabstat v12 if disease == 1, stat(n sum mean median min max)

    variable |       N     sum      mean       p50   min       max

-------------+------------------------------------
         v12 |     18     154  8.555556    7    1      19
. ci v12 if disease == 1, exposure(v11)
-- Poisson  Exact –
    Variable |  Exposure  Mean   Std. Err.[95% Conf. Interval]

-------------+---------------------------------------
         v12 |    112    1.375    .1108007  1.166411  1.610127
คำถามวิจัย   :   เพศต่อการเจ็บป่วยที่ต้องเข้ารับการรักษาที่โรงพยาบาล
ผลการศึกษา 
จากการศึกษาหัวหน้าครัวเรือน  จำนวน  30  คน พบว่า
เพศชาย มีจำนวนการเจ็บป่วย  66  ครั้งต่อปี  มีระยะเวลาการเข้ารับการรักษา 143.9 วันต่อจำนวนผู้ป่วย 100  คนต่อปี
เพศหญิง มีจำนวนการเจ็บป่วย  46  ครั้งต่อปี  มีระยะเวลาการเข้ารับการรักษา 128.2 วันต่อจำนวนผู้ป่วย 100  คนต่อปี
เพศหญิงมีอัตราการเจ็บป่วย 1.59 (95%CI: 1.11 to 2.30) times risk of being hospitalization as compared to male.
	ลักษณะ
	จำนวนตัวอย่าง
	% ของการป่วย
	จำนวนครั้งในการเจ็บป่วยต่อปี
	ช่วงเชื่อมั่น95%
	p-value

	กลุ่มเปรียบเทียบ
	
	
	
	
	

	
ชาย
	11
	61.11
	66
	1.11 ถึง 2.30
	0.180

	
หญิง
	7
	38.89
	46
	
	

	
	
	
	
	
	


คำสั่งที่ใช้ 
tab v2
tab v2 if disease ==1
ci v12 if disease == 1 & v2 == 1, exposure(v11)
ci v12 if disease == 1 & v2 == 2, exposure(v11)
poisson v12 v2, exposure(v11) irr

.  tab v2
         v2 |      Freq.     Percent        Cum.

------------+-----------------------------------
          1 |         19       63.33       63.33
          2 |         11       36.67      100.00
------------+-----------------------------------
      Total |         30      100.00
. 
.  tab v2 if disease ==1
         v2 |      Freq.     Percent        Cum.

------------+-----------------------------------
          1 |         11       61.11       61.11
          2 |          7       38.89      100.00
------------+-----------------------------------
             Total |          18          100.00
. 
.  ci v12 if disease == 1 & v2 == 1, exposure(v11)
                                                         Poisson  Exact --

    Variable |  Exposure   Mean Std. Err. [95% Conf. Interval]

-------------+-----------------------------------------------
      v12    |    66    1.439394 .1476787 1.164556    1.759584
. 
.  ci v12 if disease == 1 & v2 == 2, exposure(v11)
                                                            Poisson  Exact –

Variable |   Exposure   Mean   Std. Err.  [95% Conf. Interval]

-------------+------------------------------------------------
v12      |   46    1.282609    .1669814   .9763812    1.654472
. 
.  poisson v12 v2, exposure(v11) irr

Iteration 0:   log likelihood = -110.63647  
Iteration 1:   log likelihood = -110.63647  
Poisson regression                                
                             Number of obs   =   30 
LR chi2(1)      =      1.79
                                 Prob > chi2     =     0.180
Log likelihood = -110.63647       Pseudo R2       =     0.0080
--------------------------------------------------------------
  v12 | IRR    Std. Err.      z      P>|z|  [95% Conf. Interval]

-------------+------------------------------------------------
   v2 | .8421206 .1089585    -1.33   0.184  .6534928    1.085195
_cons | 1.599265  .2979306       2.52     0.012  1.110065    2.304054
ln(v11) |  1  (exposure)
